


Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
ZΣ: [ευγενές αέριο] (n-1)d10 ns2 
ZΣ2+: [ευγενές αέριο] (n-1)d10 
Z-2 ηλεκτρόνια
(Z-2)/2 ηλεκτρόνια με ms=+1/2
Z/2 - 1  (γ)

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Ea - Ea΄= ΔΗ 
Ea = ΔH + Ea΄ = 6 + 8 = 14 kJ (β)

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
13Al : K2 L8 M3 
μετά την απομάκρυνση του 3ου ηλεκτρονίου το δραστικό φορτίο του Al3+ αυξάνει από 3 σε 11 επιπλέον το εξωτερικα ηλεκτρόνια τώρα βρίσκονται στην L έναντι της M στιβάδας που ήταν πριν, πιο κοντά δηλαδή στον πυρήνα (μικρότερη ατομική ακτίνα) γιαυτό και η ενέργεια απομάκρυνσης του 4ου ηλεκτρονίου η Ei 4 είναι πολύ μεγαλύτερη της Ei 3 εν συγκρίση της αύξησης Ei 3 - Ei 2 
...

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Σε ένα ουδέτερο διάλυμα [H3O+] = [OH-] 
[H3O+]∙[OH-] = Kw 
[H3O+]2 = Kw ⇒ [H3O+] = √Kw 
...

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Το υδατικό διάλυμα του NaF έχει pH > 7
γιατί το F- είναι η συζυγής βάση του HF
F- + H2O ⇌ HF + OH- 
επομένως [H3O+] < [OH-]
συνεπώς [H3O+] < √Kw (β)
...



Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
u = k Cx 
η ταχύτητα, u, έχει μονάδες M∙χρόνο-1 
άρα η σταθερά, k, θα έχει μονάδες
M1-x ∙χρόνο-1 
άρα το (γ) λάθος
...

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Kc2 > Kc1 



Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
26Fe: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d6 4s2 
26Fe3+: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 
ψάχνουμε τα d ηλεκτρόνια που είναι 5 από σύνολο 26-3=23 ηλεκτρονίων του Fe3+ οπότε
το κλάσμα των ηλεκτρονίων 5/23
...

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
29Cu: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10 4s1 
29Cu+: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d10  
ψάχνουμε τα d ηλεκτρόνια που είναι 10 σε ένα σύνολο 29-1=28 ηλεκτρονίων του 29Cu+ οπότε:
10/28
...

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
26Fe2+: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d6 
26Fe3+: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 
Στο 26Fe3+ έχουμε 5 μονήρη ηλεκτρόνια σε d υποστιβάδα ενώ στο 26Fe2+ έχουμε 4 μονήρη ηλεκτρόνια σε d υποστιβάδα, επομένως περισσότερο παραμαγνητικό το 26Fe3+ 
...

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Σε άτομα/ιόντα με τον ίδιο ατομικό αριθμό μεγαλύτερη ατομική ακτίνα έχει αυτό με τα περισσότερα ηλεκτρόνια, επειδή ασκείται η ίδια έλξη από τον πυρήνα αλλά έχουν μεγαλύτερες μεταξύ τους τα ηλεκτρόνια απώσεις.
Επομένως το 26Fe2+ εναμένουμε να έχει τη μεγαλύτερη ατομική ακτίνα
...

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
X: 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 3d5 4s1 
Z = 2+2+6+2+6+5+1 = 24

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Z = 24



Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Σωστές είναι οι IV , VI , VII

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Ωσμωμετρία είναι η μέθοδος προσδιορισμού της σχετικής μοριακής μάζας μιας ουσίας με μέτρηση πειραματική της ωσμωτικής πιέσεως διαλύματος κατά τη διάλυση ορισμένης ποσότητας g αυτής σε ορισμένη ποσότητα mL διαλύματος
...



Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
εξώθερμη Γ+Δ→Ω
ενδόθερμη Ω→2Ε
με τη συνολική ενδόθερμη Γ+Δ→2Ε
οπότε σωστό το (γ)



Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
ΔΗ2+ΔΗ3=ΔΗ1 
ΔΗ2=ΔΗ1-ΔΗ3 
ΔΗ2=-3x+300+3x-500=-200kJ

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Ea2'=Ea2+ΔH2' 
Ea2'=350+200=550kJ



Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
5∙4+35∙4+30∙9=20+140+270=430kcal

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
(430/2150)∙100%=20%



Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Αν άλλαζε η πίεση με μεταβολή του όγκου αφού δεξιά αριστερά έχουμε αέρια θα επηρέαζε με ακαριαία μεταβολή την ταχύτητα και προς τις δύο φορές.

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Αν άλλαζε η θερμοκρασία δεν θα είχαμε ακαριαία μεταβολή της ταχύτητας αλλά μετατόπιση της ισσοροπίας και οι ταχύτητες θα τείνανε να φτάσουν σε νέες οριακές τιμές

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Με αφαίρεση αντιδρώντος, μειώνεται ακαριαία η ταχύτητα προς τα δεξιά ενώ στιγμιαία η ταχύτητα προς τα αριστερά μένει ανεπηρέαστη.
Έπειτα θα αντιδρούν προϊόντα για να αποκαταστήσουν την απώλεια του αντιδρώντος και θα μετατοπιστεί η ισορροπία αριστερά.

Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Καθώς όμως μετατοπίζεται η ισορροπία αριστερά ελαττώνεται η συγκέντρωση των προϊόντων γιαυτό ελαττώνεται η προς τα αριστερά ταχύτητα και αυξάνει η συγκέντρωση των αντιδρώντων γιαυτό αυξάνει η ταχύτητα προς τα δεξιά.
Μέχρι να εξισωθούν και πάλι και να αποκατασταθεί εκ νέου η ισορροπία.



Ευάγγελος Καμβίσιος
Sticky Note
Θα σταματήσουν οι φυσαλίδες που οφείλονται στο παραγόμενο οξυγόνο.
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